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Kratkočasno berilo. 
Pripovedka od štirih kramarjev. 

V 

Štirje kramerji so vsrod skopaj hodili, po mestih in va
seh prav dobro teržili; kar je enemu zmanjkalo, so mu 
drugi trije nadomestili, in tako jim je tovaršija dobro nesla. 
Ker se pa premožnejšega človeka rada oholost prime, in 
ga ošabnost rada med noge zvije, je tudi pri teh kramerjih 
ona to storila. Krošnje vavek na herbtu nositi, se jim na
posled grozno priskuti. Ena je bila, da so jih ljudje „male 
kramarje" namesti „kupce" imenovali; druga pa, kakor če 
bi taki reveži na tem svetu bili, da bi ne premogli živin-
četa si umisliti, da bi svojo rabo od mesta do mesta od 
vasi do vasi prenašali in svoje herbte še za stare leta en-
malo šparali. 

Kupijo si tedaj eno živinče, to se hoče naravnost po 
ustih reči, enega osliča, da jim je blago prenašal in pusto 
slamo žalil. Pri tem osliču kramarji ta pogoj narede, da 
bo namreč vsaki ene o s l o v e če ter t i gospodar. Kar 
bi osel po kerčmah zapil in zajedel, si hočejo plačo tudi 
razčetertiti; če pa osel na kteri strani zboli, mora gospodar 
oslove strani za zdravje skerbeti; in to vse, da bi pri tej 
reči med njimi nobenega prepira ne bilo. Res precej časa 
so ti kramarji svojo srečo skušali, in dobro jim je 
spod rok šlo. Ali kaj ker je večidel tužna osoja človeški 
sreči tako nevošljiva, da ravno takrat, ko misli, da jo že 
pri repu ima, z njim švigne in srečuna zapusti. 

Kaj se zgodi? Osliček, že davno od preteže obnemo-
ren, na eni nogi zboli. Kramar in gospodar noge ne opre-
zuje dolgo, za osliča si vrača poiskati. — Pridši vrač de: 
„Oslu ni drugač, kakor z ognjem pomagati; na tla ga mo
ramo vreči, da se mu bolna noga dobro in ua debelo s 
slamo povije, potem rana odžuri ali izžge, ker že zlo pri
sad pritiska". 

Ko je osle na tleh, so možaki tudi spolnili, kar je 
vrač veleval. Ko osel ogenj zagleda in spečenino dobro 
občuti, hudo bercati začne, in zoper*vse upore možakov 
pokonci skoči, pa naravnost v bližnjega soseda šupo zleti, 
kjer je dosti vnetilne šare bilo. Pri oslovih trojkah ali troj-
skokih je slama od sape še bolj razgorela, in zgodilo se 
je, da osel zaterne in pri tem hipu, preden je kdo poma
gati zamogel, se velik ogenj napravi, da je več kmetov 
pogorelo. 

Pogorelci to zvedši, se pri svoji gosposki s tožbo ogla
sijo in tirjajo od kramarjev povračila. Ker je pa ta reč od 
štirih kramarjev zelo zmedene narave bila, jo je mogel ad— 
vokat v pretres vzeti. Spoznal je, da gospodar bolne oslove 
noge mora pogorelcem škodo poverniti. 

Kramar sodbo primši, se grozno prestraši, in na vse 
strani premišljuje, kako da bi jo zvil, da bi se iz nuje 
izmotal; pa vse zastonj. Naposled še enkrat k dohtarju 
stopi, in ga za preložek prosi, ker v štirinajstih dneh, ka
kor je obsojen, ne more obsodbi zadostiti. Al ni bil uslišan. 

Kramar tedaj osupno odide in joka medpotoma. Ko tako 
žalostno po poti naprej tava, ga znan sosed sreča, rekoč: 
»Kaj je, sosed, kaj je! da ste tako pobitega obraza; vam 
ni šlo ta pot po sreči vaše terštvo?" — „?)E kaj — de 
kramar — ko bi sam bil brez otrok in žene, bi vse voljno 
prenašal! Ali sirote, sirote se mi smilijo!ua »Kaj se vam je 
pa zgodilo", de sosed. Kramar pravi: ?)„Moje reči bodo do 
žeblja vse prodane, in sicer iz tega uzrokaa". Sedaj kra
mar ves prigodek svojemu sosedu razloži. Sosed pravi: 
;,Pojte, naj stopim z vami v pisarnico k advokatu, in za 
vas besedo govorim". 

V pisarnico stopivši sosed gospod dohtarja popraša: 
„Žlahni gospod! prosim v imenu ubozega kramarja, da nje
govo pravdo še en pot v pretres vzamete. Prevdarite dobro 
tovaršijo štirih kramarjev, in potem sodite še enkrat: so li 
zdrave noge ali pa bolna oslova noga ogenj v šupo bliž
njega soseda zanesle? ali bi bil mogel osel, ako bi bil na 
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t reh nogah zbolel,^ samo z eno zdravo nogo do kmetove 
supe z ognjem? Ce so pa z d r a v e noge osla ogenj 
zanesle, so tudi uni trije kramarji pogorelstva krivi, toraj 
po moči povračila dolžni." 

Ugovor ta je bil resničen spoznan in gospodarji vseh 
štirih četert so mogli škodo povcrniti. J. M. 


